

请不要为我担心

亲爱的爸爸、妈妈：你们好！又一个多月没有见过你们二老了，请问你们身体还好吗？儿子在单位挺好的，领导对我非常关爱，同事们对我也很照顾。前几天，我们还一起出去滑雪、聚餐了呢，爸爸、妈妈，请不要为我担心，我在这里一切都好。爸爸，您现在还喝酒吗？您总是说，酒是粮食精，越喝越年轻，但是您的身体已经承受不了酒精的考验了，医生说您的肝脏已经不能很好地解酒和解毒了，再喝酒的话您的肝脏就要出问题了，请您为了我和妈妈考虑少喝点酒，希望您身体健康，吃嘛嘛香。妈妈，您现在好吗？夜晚失眠的情况改善了吗？我从同事那知道了一个调理失眠的好办法，每天喝一包枣仁安神冲剂，睡前半小时喝，很管用，您还总和爸爸生气吗？爸爸的脾气不好，您不要总和爸爸生气，等儿子回去咱俩一起教育他，妈妈，请您一定要注意身体，多休息，少生气，要是累了，乏了，就和爸爸一起出去旅游，走一走，不用心疼钱，儿子给你们报销，希望您永远年轻，永远快乐。时光时光慢些吧，不要再让您变老了，我愿付出一切换取您岁月长留，我最要强的爸爸，我能为您做些什么，微不足道的关心，收下吧。妈妈，您不要牵挂，孩儿我已经长大，站岗执勤是保卫国家，风吹雨打都不怕，就像这两句歌词唱的，儿子已经长大了，可以在这个社会立足了，我的臂膀也可以替你们分担我们这个家的责任了，谢谢你们这些年含辛茹苦地将我养大，现在，是儿子孝敬你们二老的时候了，儿子现在很好，勿念。此致

敬礼 爱你们的儿子冯冰

中国短道队积极备战亚冬会 韩国将是最大对手

据新华社北京1月11日电(记者李嘉 王镜宇)距亚冬会还有不到40天时间，中国短道速滑队正在北京首都体育馆积极备战。主教练李琰表示，中国队在亚冬会上将派出一线阵容，全力以赴。李琰说：“目前距离亚冬会还有约40天时间，8周以后世锦赛也要开始，距离2018年平昌冬奥会还有一年时间，我们将抓住机会了解对手，全力以赴取得好成绩。”李琰表示，亚冬会上短道速滑中国最大的对手是韩国队，“格局上是中韩对抗更激烈一点，韩国女子选手更强一些，中国队就在短距离上有优势，中长距离与韩国有差距，但赛场上同场竞技还要看发挥，看队员能不能展现出自己的能力。韩国有几个很突出的选手，像沈石溪、崔敏静等，竞争会非常激烈，很难打。”她说：“亚冬会是综合赛事，对我们的锻炼比单一的世界杯意义更大。亚冬会的组织形式有点像奥运会，队员们可以学习怎样面对媒体、怎样调整心态，得到关注后还能不能做自己等，只有综合性赛事他们才能得到这样的压力，这是挺好的事，特别是在奥运会前。”中国短道速滑队正经历新老换代，参加过2014年索契冬奥会的队员只剩下4名，范可新是在队伍中时间最长的选手。“我比武大靖多五个月，比其他人时间都长。”她说。李琰表示，目前队员在年龄上和水平上都不是很整齐，但是距离平昌冬奥会还有一年的时间，她对这支队伍有信心。2016年世锦赛上，韩天宇和范可新分别在男子1500米和女子500米中摘得金牌，韩天宇还填补了中国队在世锦赛男子1500米项目中无金牌入账的空白。在12月刚刚结束的短道速滑世界杯上海站中，武大靖两次夺得男子500米的金牌，男队在5000米接力的激烈竞争中力克对手夺冠。范可新是中国女队的夺金热门，李琰表示，“范可新500米突出一些，中长距离有点差，女子接力在这个赛季的世界比赛中有各种错误，成绩并不好，我希望女孩们能顶住压力，专注自己，提高才是硬道理。男孩子最近几年的成绩比较稳定，但也局限于个别项目上，没有达到全面具备竞争能力。”范可新说：“我的重点就是500米，我也会尝试1000米，但1000米一直滑得不是特别好，这和体能、技战术都有关系。亚冬会上无论参加什么项目，我就想把平时平时的水平滑出来。”亚冬会将于2月19日至26日在日本举行。



日前，2017中俄冰雪之约“大手牵小手冰童童心”迎新春联欢晚会在黑河市举行，来自俄罗斯哈巴罗夫斯克市喜悦青少年歌舞团100多名孩子和黑河美罗艺术团的老爷爷奶奶们，一起载歌载舞，喜迎即将来临的新春，表达美好的心愿。张辉 本报记者 邱成摄

通知 中铁二十二局哈建公司第三综合项目部劳动服务公司(原哈铁三段劳动服务公司)正在进行厂办大集体企业改制相关工作，请下列人员接到通知后十五日内到公司办理相关手续，逾期不到，后果自负。李忠奇 刘兆秋 刘德才 张立秋 夏广义 胡延辉 赵滨 刘树德 王庄生 张 国 张成林 朱兴贵 岳林伟 李文全 白广明 赵国富 王凤明 王 发 李长河 李志发 贾玉梅 关宏伟 张玉红 王 军 从 军 潘 福 万淑芳 于文和 李慧玲 费立秋 张国辉 郭加敏 余春利 李占龙 陈 利 袁长青 王海峰 于秀凤 张 友 张树范 丁彦东 刘景奎 林双印 赵宝生 蔺树林 崔凤娟 梁淑芳 王凤琴 王淑梅 杨春艳 杨晓光 中铁二十二局哈建公司第三综合项目部劳动服务公司 2017年1月12日

在一年一度的中国社会科学院考古学论坛上 “2016六大考古新发现”揭晓

曹魏墓等榜上有名



贵州贵安新区牛坡洞遗址发现的墓葬。



陕西神木县石峁遗址瓮城外出土的玉器。



辽宁朝阳半拉山红山文化墓地出土的陶人头像。



新疆尼勒克县吉仁台沟口遗址出土的铜刀。



湖北天门石家河遗址出土的虎座双鹰玉饰。



河南洛阳西朱村曹魏墓出土的刻铭石牌。

10日，“2016六大考古新发现”在一年一度的中国社会科学院考古学论坛上揭晓，贵州贵安新区牛坡洞遗址、辽宁朝阳市半拉山红山文化墓地、湖北天门石家河新石器时代遗址、陕西神木县石峁遗址皇城台遗迹、新疆尼勒克县吉仁台沟口青铜时代聚落遗址、河南洛阳市西朱村曹魏墓榜上有名。贵州贵安新区牛坡洞遗址，是一处保存状况较好的新石器时代早期洞穴遗址。经过持续五年的调查和发掘，专家判断这里最早距今一万五千年，最迟已进入春秋战国时期，首次在黔中地区建立了从旧石器时代晚期到新石器时代晚期的年代序列。遗址中出现的墓葬，填补了贵州地区史前洞穴遗址中不见墓葬的空白，为研究该地区史前人类体质特征提供了重要线索。辽宁朝阳市半拉山红山文化墓地的考古发掘共清理墓葬78座、祭坛1座和祭祀坑29座。根据地层堆积结构情况，可推测该墓地在营建和使用上经历了两次较大变化，据此将墓地分为早、晚两期。墓地具有两项功能，一是埋葬逝者，二是举行祭祀活动。在出土文物中，最值得注意的是一个石钺。作为王权和军权的象征，随葬的钺反映了墓主人的身份。而此前的红山文化墓地一直没有发现钺，一度让考古学家疑惑：莫非红山文化时期的王权更替是没有战争的？本次石钺的发现给了这一猜测明确答案。湖北天门石家河遗址，是长江中游地区目前发现面积最大、延续时间最长、等级最高的史前聚落，在探索中华文明进程中占有重要地位。在2015-2016年的勘探发掘中，新发现的谭家岭古城，为认识石家河古城的形成提供了重要线索；印信台祭祀遗址是目前发现的长江中游地区规模最大的史前祭祀场所。本次发掘新发现了一批后石家河文化时期的240余件玉器，包括双人连体头像玉块、虎座双鹰玉饰、玉牌饰、虎形玉冠饰、玉虎、玉鹰、玉蝉等。这些玉器类型丰富、形态优美、造型生动，具有极高的艺术价值。多数玉器表面有精美的线刻图案、复杂的透雕和细如针尖的钻孔，普遍使用的圆雕、透雕、减地阳刻、浅浮雕线刻工艺代表了史前中国乃至东亚地区玉器加工工艺的最高水平。陕西神木县石峁遗址皇城台遗迹，发现并揭露出皇城台的主要组成部分：自东向西依次为广场、瓮城、南北墩台、门道等，出土龙山时代晚期至二里头时期的青铜刀、铜镞等，是中国早期铜器的又一次重要发现，反映了河套地区在中国铜器起源和传播过程中的重要地位；皇城台门址瓮城外玉器的发现则再一次证实了石峁玉器的特有埋藏背景。完整的骨针“制作链”相关遗物的发现，表明皇城台顶部偏向西北某处可能存在制骨手工业作坊，为探索皇城台顶部聚落结构和石峁城址内部功能区划提供了重要线索。新疆尼勒克县吉仁台沟口青铜时代聚落遗址，是目前伊犁地区发现面积最大、时代最早的青铜时代聚落遗址。在房址堆积层和灰坑等单个遗迹内发现了大量的煤块及焚烧过的煤渣和煤灰，这是迄今为止世界上最早使用煤的遗迹，将煤开发利用的历史上推近千年。同时还发现了目前新疆乃至中国较早的铸铜陶范、风管、炼渣、炉灰等迹象，明确了铸铜活动的存在，对中国冶金考古研究意义重大；遗址内发现的3件铁块年代较早，对研究冶铁的传播具有重要意义。河南洛阳市西朱村曹魏墓，虽被严重盗掘，但仍出土陶器、铁器、铜器、漆木器和玉石器等500余件。出土随葬品与洛阳正始八年墓、曹休墓出土部分器物有明显的相似之处，呈现出从东汉到西晋的过渡特征。墓葬规模宏大，出土的石圭、璧等礼器，非普通之物。尤其是墓葬中的大量刻铭石牌，此前仅见于曹操高陵。石牌的尺寸及书写内容、格式与曹操高陵所出土的刻铭石牌相似，具有较为明显的时代和等级指向，为研究曹魏时期高等级墓葬的随葬品组合和丧葬礼仪等提供了珍贵史料。据了解，“中国社会科学院考古学论坛”认可度高、专业性强，一直备受学界关注。论坛由中国社会科学院主办，中国社会科学院考古研究所、考古杂志社承办，始创于2002年，目前已成功举办15次。据《光明日报》报道

由国足负冰岛看里皮对韩国的好牌和新牌

新华社记者 郑道锦 卢美婷

国足0比2负冰岛的亚洲杯首战，测出了两个月后里皮对韩国的一张好牌和未来的数张新牌：好牌是曹赓定，而新牌虽然在对韩国的比赛中暂时还派不上上场，但未来可期。本届亚洲杯对中国而言，最大的意义无疑是3月23日主场对韩国队这场非胜不可的比赛磨合阵容和寻找新的攻击手段。但由于本次亚洲杯举办时间不是国际足联比赛日，加上里皮担心主力队员目前的状态以及强队输球容易挫伤队伍信心等综合原因，这次出现在南宁的国足是一支二线的阵容。这样一来，国足便无法借此来磨合主力阵容，而只能以考察新人为主要目的，为中韩之战以及将来的比赛寻找潜在力量。回顾国足对卡塔尔队的那场得势不得分的平局，国足在对手密集防守下显得缺乏破门手段，敢于在禁区前沿果断突破和射门的球员很少。而两个月后对韩国的比赛，唯有取胜才能求存的国足只能在强敌面前硬用进攻来增加获胜的概率，而这正需要曹赓定的突破和射门来增加破门的可能性。因此，在对韩国的比赛中里皮如果用好曹赓定这张牌，定将起到积极的作用。除了曹赓定之外，对冰岛队的比赛还

测出了几张潜力不错的新牌。在进攻端，池忠国和尹鸿博在两个进攻型中前卫的位置上表现不错，能够组织队友打出一定的阵地配合和控制节奏，在传渗透球上也有一定的思路，不过在传球精确度上还需要提高，而替补中场汪晋贤的技术能力也给人留下一定的印象；在防守上，中卫高准翼展现出了不错的盯人和抢断能力，而范晓东在两个边后卫位置上都可以胜任，在右后卫位置上还有过两次漂亮的插上突破，而柏佳骏作为曹赓定的黄金搭档，在左后卫位置上替补出场后也有不错的发挥。另外，池文一在门将位置上也有稳定的表现和不错的扑救，两个丢球跟他关系都不大。虽然这些新人目前还没有在对韩国队这场比赛中担任主力，或成为替补奇兵的实力，但是却有着相当的潜力在未来获得提高。另外，中国队在本届中国杯上的下一仗将更难踢。本场对手冰岛队虽然贵为新老欧洲杯赛的8强，但因其属于擅长防守反击的类型，因此在对国足这样的弱旅时往往在场上会显得“遇弱不强”，但国足的下一个对手不论是智利还是克罗地亚，都是偏重压迫进攻的强队，更类似韩国队的踢法，届时国足在场上应该会首战要被动许多，也可继续寻找在面对强队时坚持使用攻击打法来争取进球的感觉。

《守望非遗》传习 国家非物质文化遗产摄影大赛落幕

本报讯(记者邵国良)为弘扬我省优秀传统文化，有效利用影像资料开展非物质文化遗产保护和宣传，近日，由哈尔滨三五味业集团有限公司主办，三五非遗博物馆承办的《守望非遗》传习国家非物质文化遗产摄影大赛圆满落幕。大赛历时两个月，共收到全省近百名摄影家和摄影爱好者及非物质文化遗产保护工作者的800余幅摄影作品，袁士珺的《寿山石满汉全席》、梧桐的《蛋雕》和妮馨的《聚焦非遗》等作品分获一、二、三等奖。本次大赛全部以三五非遗博物馆陈设的5000余件国家非遗产品和4000余件省级非遗产品为拍摄对象，摄影家们用镜头反映国家级、省级和市级非遗代表性项目的历史渊源、传承活动、保护工作和展示传播等内容，对于发掘、保护、宣传、传承我省“非物质文化遗产”起到积极推动作用。

电视春晚将拉开法国“欢乐春节”活动序幕

据新华社巴黎1月10日电(记者张曼)中国驻法国使馆文化处16日将在巴黎举办“欢乐春节”电视春晚，以此拉开2017年“欢乐春节”系列活动的序幕。据中国驻法国使馆文化处公参李少平介绍，这是法国“欢乐春节”活动首次举办大型综艺晚会，也是进行模式创新的一次尝试。晚会将以现场演出加电视直播的方式进行，通过后期剪辑、专题宣传，在更大范围内推动中国春节文化的传播。

哈尔滨市中小學生冰壺比賽開壺



本报11日讯(记者王志强)2016-2017年度哈尔滨市中小學生冰壺比賽11日在哈尔滨市冰壺館開壺，來自哈市的中小學生冰壺選手展開各自組別的爭奪。據悉，檢驗學生冰壺水平的哈爾濱市中小學生冰壺賽由哈爾濱市教育局主辦。14日，比賽將產生最後名次。圖為比賽現場。 本報記者 王志強攝

传历史记忆 展黑土风采 古之食器——陶豆 的“副食”。陶豆也是目前所能见到的最早灯具，春秋战国时，照明用的油灯灯具开始出现，豆灯就是当时的照明工具，它是依照当时的食器——豆的形状制成的。豆器家族除陶豆之外，还常见有青铜豆、木豆及瓷豆，其中陶豆和青铜豆更为人们所熟知。其用途甚广，多用于祭祀、燕享、随葬及日常宴饮之处。对原始社会的人们来说，陶豆只是一种盛食物而已，放置什么食物都可以，没有那么多讲究。后来，贵族阶层专用豆盛放佐餐的美食，这时豆柄不断加大，有的器上加盖。汉字中的“豆”即为一足、柄、盘、盖俱全的象形字。豆的纹饰也从素面发展到有纹饰。豆的器形从陶豆开始，到青铜豆，始终保持它的基本造型，而且始终是祭祀礼器组合中的重要一员。在“禮”字的组成中，“豆”也是主角，这充分说明陶豆在先民心中的分量之重。黑龙江省博物馆馆藏的三级文物陶豆，出土于东宁县大城子遗址，东宁大城子遗址属于团结文化，该文化主要分布在图们江、绥芬河流域以及俄罗斯滨海海地区南部，以柱耳罐和烟道式火炕最有特色。从出土的五钱钱来看，遗址年代距今约2000年，故这件陶豆的年代大致相当中原的汉代。这件陶豆，手制，口径13.2厘米，底径8.8厘米，高10.8厘米。陶豆器壁较厚，胎土明显夹杂砂粒；器表表面，不甚平整光滑，多凹凸不平之处；烧制火候不高，陶色呈红褐色和灰褐色。豆盘较浅，为圆底盘状，与黄河流域的折腹状豆盘有区别；高圈足，圈足呈喇叭状。豆盘与圈足连接处有明显接合痕迹，故该器物应是套接成型。(黑龙江省博物馆供稿)